

انبار احمدیہ

• ربوہ مارچ۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفہ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے الحمد للہ

• ربوہ مارچ۔ محترم صاحبزادہ مرزا ابراہیم صاحب دیکل اعلیٰ تحریک جدید کو پہلے کی نسبت خفیف سا افتادہ ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین اللہم آمین

• ربوہ مارچ۔ محترم صاحب عبدالستار صاحب سیکرٹری پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ مارشلس ربوہ میں تین ماہ قیام کرنے کے بعد مورخہ جمیل اپنے وطن واپس جانے کی غرض سے مورخہ مارچ کو صاحب ایگریس سے کراچی روانہ ہوئے اہل ربوہ نے نیشن پر پیچیدگی آپ کو دل دعاؤں کے ساتھ نہایت پر خلوص طور پر الوداع کیا آپ نے رونجی سے قبل خواہش ظاہر فرمائی کہ جملہ اہل ربوہ کی خدمت میں ان کی طرف سے السلام علیکم درجہ اللہ و برکاتہ کا ہدیہ پہنچا دیا جائے۔ آپ پہلے مکہ منظر جائیں گے اور وہاں حج کا فریضہ ادا کرنے کے بعد عازم مارشلس ہوں گے۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کا اور آپ کے افراد خاندان کا سفر و حضر میں حافظ و ناصر ہو۔ اور آپ حج کا فریضہ ادا کرنے کے بعد بخیر عافیت اپنے وطن واپس پہنچیں۔ آمین

• ربوہ مارچ۔ تعلیم الاسلام کالج کے بارہویں گل پکتن بن الکلیتی سالانہ مباحثات اپنی روائتی شان کے ساتھ دو روز تک جاری رہنے کے بعد گل مورخہ مارچ کو رات کے پونے تین بجے اختتام پذیر ہو گئے۔ انگریزی مباحثہ میں ٹرائی گورنمنٹ کالج لاہور نے اور اردو مباحثہ میں ٹرائی ڈیویژن کالج کراچی نے جیتی۔ انصاف محترم پروفیسر قاضی محمد اسلم صاحب ایم۔ اے (کنڈب) پرنسپل تعلیم الاسلام کالج نے تقسیم فرمائے (منفصل تحریر شدہ)

• محرم عبدالرحمن صاحب نیازی کی صحت یابی کیلئے دعا کی تحریک
— میزا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ
محرم عبدالرحمن صاحب نیازی برادر سنتی حضرت صاحبزادہ مرزا الشیراز صاحب جنی اللہ ہند ربوہ میں ہمارے۔ اجاب جماعت ان کی کمال صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ محرم نیازی صاحب جماعت کے نہایت ہی مخلص دوست ہیں وہ اجاب کی دعاؤں کے زور مستحق ہیں۔ (خلیفۃ المسیح الثالث)

روزنامہ

ایڈیٹر
دوشنبہ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۲۰

۱۸ مارچ ۱۹۶۶ء

۵۶ نمبر

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

برکات الہی اس وقت نازل ہوتے ہیں جب خدا سے مضبوط رشتہ باندھا جائے

خدا تعالیٰ کو اس رشتہ کا سخت پاس ہوتا ہے اور وہ اس کیلئے سفیرت دکھاتا ہے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کے زمانہ کو اگر دیکھا جائے تو معلوم ہوتا ہے کہ وہ لوگ بڑے سیدھے سادے تھے جیسے کہ ایک برتن قلعی کر اکر صاف اور ستھرا ہوتا ہے۔ ایسے ہی ان لوگوں کے دل تھے جو حکام الہی کے انوار سے روشن اور کدورت نفسانی کے زنگ سے بالکل صاف تھے۔ خدا خلد من زلتھا کے پے مصداق تھے۔ مجھے خوب معلوم ہے کہ ابھی تک ہماری جماعت میں سے کثرت سے ایسے لوگ بھی ہیں جو خیال کرتے ہیں کہ اگر ہماری دنیا کو کسی طرح سے کوئی جنبش آئی تو ہم کہہ جائیں گے۔ مگر تعجب تو یہ ہے کہ ایک طرف تو ہمارے ہاتھ پر اقرار کرتے ہیں کہ ہم دنیا پر دین کو مقدم سمجھیں گے اور دوسری طرف دنیا و مافیہا میں ایسے پھنسے ہوئے ہیں کہ دنیا کی خاطر ہر ایک دینی نقصان برداشت کرنا گوارا کرتے ہیں۔ ذرا سا کوئی کینہ میں بیمار ہو جاوے یا بیل زبکی ہی مر جاوے تو جھٹ بول اٹھتے ہیں کہ میں یہ کیا ہوا... وہ اس رشتہ سے جو اللہ تعالیٰ سے باندھا چاہیے تا واقف ہیں۔ برکات الہی انسان پر اس وقت نازل ہوتے ہیں جب خدا تعالیٰ سے مضبوط رشتہ باندھا جائے۔ جیسے رشتہ داروں کو آپس میں رشتہ کا پاس ہوتا ہے ویسے ہی اللہ تعالیٰ کو اپنے بندہ کے رشتہ کا جو اس پاک ذات کے ساتھ ہے سخت پاس ہوتا ہے۔ وہ مولا کریم اس کے لئے سفیرت دکھاتا ہے اور اگر کوئی دکھ یا مہیبت اس کو پہنچتی ہے تو وہ بندہ اپنے لئے راحت جانتا ہے۔

الغرض کوئی دکھ اس رشتہ کو توڑتا نہیں اور نہ کوئی سکے اس کو دو بالا کرتا ہے۔ ایک سچا تعلق و حقیقی عشق عید و مسود میں قائم ہو جاتا ہے۔ اگر ہماری جماعت میں چالیس آدمی بھی ایسے مضبوط رشتہ کے جو روح و راحت، عسرو لیس میں خدا تعالیٰ کی رضا کو مقدم کریں ہوں تو ہم جانت لیں کہ ہم جس مطلب کے لئے آئے تھے وہ پورا ہو چکا اور جو کچھ کرنا تھا وہ کر لیا۔ کیسی سوچنے کی بات ہے کہ صحابہ کرامؓ کے تعلقات بھی تو آخر دنیا سے تھے ہی۔ جائدادیں تھیں، مال تھا، اتر تھا مگر ان کی زندگی پر کس قدر انقلاب آیا کہ سب کے سب ایک ہی دفعہ دستبردار ہو گئے۔ اور فیصلہ کر لیا کہ اتنا صلوتی و نسکی و مہیای و مصماتی اللہ رب العالمین۔ ہمارا رب کچھ اللہ ہی کے لئے ہے۔ اگر اس قسم کے لوگ ہم میں ہو جائیں تو کونسی برکت اس سے بزرگ تر ہے! (ملفوظات جلد ہشتم ص ۱۶۱۵)

اسلامی اخلاق کی بنیاد تقویٰ پر ہے

قرآن کریم کے شروع میں ہی اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔

ذَٰلِكَ الْكِتَابُ لَا رَيْبَ فِيهِ هُدًى لِّلْمُتَّقِينَ

یعنی قرآن کریم بے شک ایسی کتاب ہے جس میں متقین کے لئے ہدایت ہے۔ قرآن کریم کے متعلق حضرت عائشہ صدیقہؓ کا قول ہے کہ جب کسی نے آپ سے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے خلق کے بارے میں سوال کیا تو آپ نے جواب میں فرمایا خلق اللہ یعنی آپ کا خلق قرآن تھا۔ اس سے واضح ہے کہ قرآن کریم نے انسانی زندگی کے لئے جلائے عمل پر مبنی کیا ہے وہ اعلیٰ اخلاق پر مبنی ہے۔ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو مسلمانوں کے لئے اللہ تعالیٰ نے اسوۂ حسنہ قرار دیا ہے۔ یعنی مسلمانوں کا جلائے عمل ہونا چاہیئے وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے تتبع میں ہونا چاہیئے۔ سنت رسول اللہ اور اس کے بعد احادیث میں اس طرف راہ نمائی کرتی ہے۔ اکبر الہ آبادی کا ایک شعر ہے۔

رسول اکرم کی مشنری کو پڑھو تو اول سے تا آخر

وہ آپ ثابت کر گئی اپنا عجیب ہونا عظیم ہونا

مشرقین جن کی غرض آپ کے کیریکٹر پر نعوذ باللہ نکتہ چینی ہوتی ہے۔ جب اخلاق کے اس بحرِ خاں میں غوطہ لگاتے ہیں تو حیرت زدہ رہ جاتے ہیں کہ یہ انسان کیسا انسان تھا کہ ایک طرف تو وہ زندگی کے ہر لحظے کو پورا کرتا ہے۔ ایک چھوڑی لٹی بیویاں رکھتا ہے۔ دنیا کا کوئی کام نہیں جس میں وہ بڑھ پڑھ کر حصہ نہیں لیتا۔ تجارت کرتا ہے تو اس میں بھی وہ سب سے آگے بڑھ جاتا ہے۔ اور جب مجبوراً جنگ میں حصہ لیتا ہے۔ تو بڑے سے بڑا فوجی جرنیل بھی اس کی حکمت عملیوں کے سامنے سر ہنچ جاتا ہے۔ اور دوسری طرف دیکھیں تو آج تک کسی ماں نے ایسا بچہ نہیں جنا۔ جس نے زندگی کے کسی پہلو میں کسی طرح کی کوئی خیانت کی ہو۔ اگر کسی سے وعدہ کرتا ہے تو لفظ بلفظ اس کو پورا کرتا ہے۔ رحم کا یہ عالم ہے کہ جانوروں پر بھی سختی ہوتے نہیں دیکھ سکتا۔ عدل و انصاف کی ترادد ہاتھ میں لیتا ہے۔ تو کیا مجال کسی طرف پلٹا ذرا سا بھی جھکا جائے۔

یہ خلق تھا جو اللہ تعالیٰ نے علیٰ خالق عظیم فرمایا ہے اور جس کو حضرت عائشہ صدیقہؓ نے خلعتہ القرآن کا نام دیا ہے۔

خالق القرآن وہ خلق ہے جس کی بنیاد تقویٰ ہے اللہ پر جو شخص تقویٰ لے لے نہیں رکھتا وہ قرآن کریم سے کوئی ہدایت بھی حاصل نہیں کر سکتا۔ شروع ہی میں اللہ تعالیٰ نے مومن کے ایمان کا مالہ و اعلیٰ بت دیا ہے۔

الَّذِينَ يُؤْمِنُونَ بِالْغَيْبِ وَيُقِيمُونَ الصَّلَاةَ وَمِمَّا

كَرَّوْنَهُمْ يَنْفِقُونَ

یعنی متقی وہ ہوتے ہیں جو غیب پر ایمان لاتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی عبادت کرتے یعنی نماز قائم کرتے اور جو رزق اللہ تعالیٰ نے ان کو عطا کیا ہے۔ اس کو اپنے نفس کے حقوق اور خلق اللہ کے حقوق ادا کرنے کے لئے خرچ کرتے ہیں۔ یہاں عبادت میں تمام وہ اعمال آجاتے ہیں جو قرب الہی حاصل کرنے کے لئے لئے جاتے ہیں۔ جس کی بہترین صورت نماز ہے اور رزق میں تمام وہ چیزیں آجاتی ہیں جو خداداد قوس کے ذریعہ انسان حاصل کرتا ہے۔ جو قابلیتیں اللہ تعالیٰ نے انسان میں رکھی ہیں۔ یہ سب اللہ تعالیٰ کی دین میں۔ اس لئے یہ رزقناہم کے ذمہ میں آجاتی ہیں۔

تقویٰ اللہ کے بعد جلالی اصول قرآن کریم نے انہوں کو دیا ہے۔ وہ یہ ہے کہ ہر عمل میں اعتدال کو نظر رکھا جائے۔ اسلام کے رو سے بعض اوقات مثلاً عذر دیا بھی بجا ہے۔ کسی کے برائی بن جاتی ہے۔ ایک ظالم کے ساتھ نیکی یہ نہیں ہے کہ جو کچھ ظلم وہ کرے۔ اس کو برداشت کریں جاتے۔ جیسا کہ کہا جاتا ہے۔ کہ سیدنا حضرت عیسیٰ

علیہ السلام کی تعلیم ہے کہ اگر کوئی تمہارے ایک گال پر پٹا بچھ لگائے تو دوسرا گال بھی اس کے آگے کر دو۔ ایسا اندھا اصول اسلام نہیں دیتا بلکہ وہ کہتا ہے کہ جو ظلم کرے وہ دیکھ لو کہ اس کے ساتھ کون سا سلوک اس کی بہتری کے لئے صحیح ہوگا۔ اگر اس کو معاف کر دینے سے وہ ظلم دستم سے ہارتا جاتا ہے۔ اور اپنی اصلاح کر لیتا ہے۔ تو اس کو معاف کر دو۔ اور اگر بدلہ لینے سے ہی وہ راہ راست پر آسکتا ہے تو بدلہ لو۔ کیونکہ ایسے شخص کو معاف کرنا صرف اس پر ہی تسلیم کرنا نہیں ہے بلکہ تمام مخلوقات پر ظلم کرنا ہے البتہ چونکہ دین اسلام صلح پسند اور امن جو ہے۔ اس لئے معافی کو ترجیح دی گئی ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وَالَّذِينَ يُحْتَفِزُونَ كَلِمَاتٍ إِلَّا لِلذَّيْنِ وَالْفَوَاحِشِ وَإِذَا مَا غَضِبُوا هُمْ يَغْفِرُونَ وَالَّذِينَ اسْتَجَابُوا لِرَبِّهِمْ وَأَقَامُوا الصَّلَاةَ وَأَمْرُهُمْ شُورَىٰ بَيْنَهُمْ وَمِمَّا رَزَقْنَاهُمْ يُنْفِقُونَ وَالَّذِينَ إِذَا أَصَابَهُمُ الْبَغْيُ هُمْ يَنْتَصِرُونَ وَجِزَاءُ سَيِّئَةٍ مِّثْلَةٌ مِّثْلَاهَا بِمَنْ عَفَا وَأَصْلَحَ فَأَجْرُهُ عَلَى اللَّهِ إِنَّهُ لَا يُحِبُّ الظَّالِمِينَ وَلَمَّا انْتَصَرْتُمْ وَعَلَيْكُمْ كَلِمَاتٌ مِّنْ سَبِيلِهِ إِنَّا لَنَسِيرٌ عَلَى الَّذِينَ يُظْلِمُونَ النَّاسَ وَيَنْفِقُونَ فِي الْأَرْضِ بَغْيًا الْحَقُّ أَوْلَىٰ بِكَ لِمَنْ عَذَابُ النَّارِ وَلَمَنْ هَسَرَ وَغَفَرَاتٌ ذَٰلِكَ لِمَنْ عَزَّوَجَلَّ الْمُؤْمِنِينَ

(شوری ۳۸ تا ۴۴)

ان آیات کریمہ میں اللہ تعالیٰ نے ایک مسلمان کے لئے دو مردوں کے ساتھ سلوک کرنے کا مفصل لائحہ عمل بیان فرمایا ہے اور نازک سے نازک ذوق کو بھی واضح کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ایک مسلمان کا یہ وصف بیان کیا ہے۔ کہ وہ کبیرہ گنہگار اور فواحش سے اجتناب کرتے ہیں۔ اور غصہ پر قابو رکھتے ہیں۔ یعنی جب کوئی شخص ان کے خلاف کوئی غلط اقدام کرتا ہے تو وہ آپ سے باہر نہیں ہوجاتے۔ بلکہ صبر اور تدبر سے کام لیتے ہیں۔ وہ اللہ تعالیٰ کی فرمانبرداری کرتے ہیں یعنی اس کے احکام پر عمل کرتے ہیں۔ نماز قائم کرتے ہیں۔ اور باہم بھائی لٹنے جھگڑنے کے مشورہ کر کے کام کرتے ہیں اور جو رزق اللہ تعالیٰ نے ان کو عطا کیا ہے اس کو خرچ کرتے ہیں بخل نہیں کرتے اور جب ان پر کوئی ظلم کرتا ہے۔ تو وہ بدلہ تو لے لیتے ہیں مگر یہ یاد رکھتے ہیں کہ برائی کا بدلہ اتنی ہی برائی ہوتی ہے۔ جتنی کہ ان کے ساتھ کی گئی ہے۔ زیادتی نہیں کرتے۔ لیکن جو ظلم کرنے والے کی اصلاح کو مد نظر رکھ کر معاف کر دیتے ہیں۔ اس کا بدلہ دینا اللہ تعالیٰ کے ذمہ ہوتا ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ ظالموں کو پسند نہیں کرتا۔ البتہ جو لوگ ظلم کا بدلہ لیتے ہیں ان کی قسم کا اعتراف نہیں ہوتا۔ کیونکہ انصاف کا یہی تقاضا ہے کہ جو شخص کوئی برائی کرے اس کا عیار بھی بھگتے۔ البتہ ان لوگوں پر اعتراف ہوتا ہے جو لوگوں پر ظلم کرتے ہیں اور بغیر حق کے زمین پر بناوٹ پھیلاتے ہیں۔ ایسے لوگوں کو دردناک عذاب ملے گا۔ لیکن جس نے صبر سے کام لیا اور معاف کر دیا تو یہ بڑی رحمت والے لوگوں کا کام ہے۔

یہاں اس اصول کو واضح کیا ہے کہ اللہ تعالیٰ بہر حال ظلم اور بغی کو پسند نہیں کرتا۔ وہ دنیا سے اس برائی کو مٹانا چاہتا ہے۔ اس لئے اس نے فلاں حدت سے بیان فرمایا ہے کہ ظلم کو مٹانے اور اصلاح معاشرہ کے لئے ضروری ہے کہ جس کے ساتھ ظلم کیا ہو۔ وہ تدبر سے کام لے اور اندازہ کرے کہ ظالم کے ساتھ کس طرح کا سلوک ہونا چاہیئے۔ کہ جس سے یہ عظیم مقصد حاصل ہو۔ ویسے ظلم کا بدلہ لینے کی اجازت ہے۔ مگر اس میں بھی اس بات کا خیال رکھنا ضروری ہے کہ ظالم کو اتنا ہی بدلہ دیا جائے جتنا ظلم اس نے کیا ہے۔ زیادتی کرنا بذات خود ظلم بن جاتا ہے۔ اس سبب کے باوجود معاف کر دینا اللہ تعالیٰ کو بہت پسند ہے کیونکہ ظالم کو بہر حال سزا دی دے گی۔ حال تک معاشرہ کی اصلاح کا تعلق ہے معاف کرنا بہتر ہے۔ کیونکہ اس سے اصلاح معاشرہ کا امکان زیادہ ہوجاتا ہے۔

حضرت امجد المومنون رحمہ اللہ عنہ

اننت فنتہ تحریک جدید میں روپیہ جمع کرانا قلمو بخش بھی ہے اور خدمت دین بھی۔ داخلہ امانت تحریک جدید

احمدیہ مسلم مشن کینیڈا (مشرقی افریقہ) کی تبلیغی و تربیتی سرگرمیاں

ملاقاتیں — اخبارات اور ریڈیو کے ذریعے تبلیغ

لٹریچر کی وسیع اشاعت — درس و تدریس

(انہ کو صوفی محمد اسحق صاحب پنجارج مشن و امیر جماعتوں نے امداد کی ہے)

تبلیغی مہم

جن معزز احباب کو انفرادی طور پر تبلیغ کی گئی ان میں سے چند ایک کا ذکر کیا جاتا ہے ایک عرب نوجوان کافی عرصہ سے سلسلہ کارٹر پیر پڑھ رہا ہے اور گاہے گاہے اجلاسوں میں بھی جیکو نہیں جاسہ میں ہوتا تھا مگر کتنا کیا کرتا تھا اس کو دو دفعہ تبلیغی خطوط لکھے ایک روز اس کا بھائی مجھے نیروبی میں ملے آیا تو میں نے اس کے ساتھ تمام اختتامی امور پر تفصیلی گفتگو کی اور پھر اسے اور اس کے بھائی کے لئے دعوت الایمان لکھ کر پڑھنے کو دی اسی طرح نیروبی شہر سے ایک نماز تنظیم یافتہ افریقی مسلمان ایک دو دفعہ مجھے ملے آئے ہیں بھی تبلیغ کی گئی اور سلسلہ کارٹر پیر پڑھنے کو دیا گیا۔ نیروبی سے ۶۰ میل دور ایک شہر فورٹ ال کا ایک مسلمان کو سلسلہ کارٹر پیر پڑھنے آیا اسے بھی تبلیغ کی اور بتایا کہ آج اس مہم کی صحیح ترقی کے لئے یہ ضروری ہے کہ مسلمان کسی واجب الاطاعت امام کی بیعت کریں جب تک کہ وہ ایسے نہیں کرتے ان کے لئے ترقی کرنا تقریباً ناممکن ہے اور یہ کہ ایسے واجب الاطاعت امام صرف اور صرف جماعت احمدیہ کو حاصل ہے۔ B.B.C کا ایک عرب نمائندہ جو میرا واقف ہے اپنے ایک اور عرب دوست کو لے کر ایک روز مجھے ملے آیا۔ ان کے ساتھ بھی جماعت کے متعلق تفصیلی گفتگو ہوئی اور بعد ازاں ان دونوں کو سلسلہ کارٹر پیر دیا گیا۔ ٹامنگا کا ایک افریقی احمدی اپنے ایک عیسائی دوست کو لے کر مشن میں آیا۔ خاکسار نے اسے اسلام اور عیسائیت کی تعلیم کا فرق بتایا اور اسے بھی لٹریچر پیش کیا۔ ایک روز نیروبی کے ایک کالج کا ایک امریکن پروفیسر مشن میں آیا جسے میں نے سلسلہ کارٹر پیر مختلف زبانوں میں شائع شدہ لٹریچر دکھایا جسے دیکھ کر وہ بہت حیران ہوا اور ہمارے کام کی بہت تعریف کی نیز وعدہ کیا کہ وہ دوبارہ مشن میں آئے گا۔ نیروبی سے ۵۰ میل دور ایک جیل خانہ ہے وہاں کے ویلیفیر آفیسر کی طرف سے اطلاع ملی کہ یہاں مسلمان قیدیوں

کو وعظ و نصیحت کرنے والا کوئی نہیں ملتا۔ کیا آپ اس کام کو کرنا چاہتے ہیں۔ ان دنوں مولیٰ فضل الہی صاحب بشیر میرے پاس چند روز کے لئے ٹھہرے ہوئے تھے۔ چنانچہ خاکسار ان کو اور سہارا رسیق احمد صاحب کو ساتھ لے کر ایک روز اس جیل خانہ کے مسلمان قیدیوں کو ملنے گیا۔ کوئی پچاس کے قریب مسلمان قیدی وہاں ملے اور ہم نے ان کو مناسب امور کی تلقین کی۔ روزوں کے متعلق جو شروع ہونے والے تھے ان کو لٹریچر دیا اور سعی اور افطار کا ٹائم بتلایا بھی دیا اور نماز جمعہ باجماعت ادا کرنے میں ان کو جو دقتیں تھیں وہ ویلیفیر آفیسر کو بتائیں جس نے انہیں دور کرنے کا پختہ وعدہ کیا۔ اسی عرصہ میں نیروبی سٹی کونسل کے پریس انفارمیشن آفیسر سے خاکسار ایک روز محکم عبد السلام صاحب جیکو کے ساتھ اور اسے توجہ دلائی کہ سٹی کونسل کی طرف سے جو کتابچے سیاہوں کے لئے شائع کیے گئے ہیں اس میں ہمارے مشن کا مناسب رنگ میں ذکر کیا جائے اس لئے وعدہ کیا کہ اس کی وہ بارہ اشاعت پر وہ ضرور ہمارے مشن کا ذکر کرے گا۔ نیروبی کے میٹر صاحب نے ایک "Beggars Home" شروع کیا ہے اس کے افتتاح پر خاکسار کو ان کی طرف سے دعوت نامہ آیا۔ چنانچہ خاکسار اس موقع پر وہاں گیا اور اسلام کی نمائندگی کرتے ہوئے اس کے پارکٹ ہونے کے لئے دعا کی۔ بعد ازاں ایک پارٹی ہوئی جس میں خاکسار نے متعدد عیسائی چرچ لیڈروں اور بعض معزز مسلمانوں سے ملاقات کی اور مشن کا تعارف کرایا۔

لوکل معلمین

عرصہ دراز سے کینیڈا کے مشن کو ایسے لوکل معلمین کی از حد ضرورت تھی جو انگریزی جانتے ہوں تاکہ عیسائی لوگوں پر سے یہ اثر دور ہو سکے کہ اسلام صرف ان پڑھوں کا مذہب ہے۔ چنانچہ اس امر کے لئے میں دو دفعہ کسموں گیا اور وہاں پرتین آدمیوں کا

انٹرویو لیا اور ان میں سے دو کو منتخب کر کے نیروبی لائے آیا ہوں اور ان سے معلمین کی کلاس شروع کر دی ہے اور روزانہ صبح و شام ان کو قرآن مجید و نبیات اور بائبل کے اسباق دینے شروع کر دیے ہیں اور ان کی علمی ٹریننگ کیلئے ہر اتوار کو انہیں شہر کے مختلف حصوں میں پمفلٹ اور دیگر کتابچے تقسیم کرنے کے لئے بھیجا جاتا ہے۔ چنانچہ یہ دونوں یہ کام اب بڑی باقاعدگی سے کرتے ہیں اور اس طرح ان کی علمی اور عملی دونوں طرح تربیت ہو رہی ہے۔ ان کے علاوہ ایک اور سابق معلم کا جو رولہ بھی ہوا ہے اور مشن کا کام چھوڑ چکا تھا انٹرویو لیا ہے۔ عنقریب یہ بھی کام شروع کر دیا۔

پریس ورک

جب سے میں کینیڈا آیا ہوں میں نے پریس اور ریڈیو کی طرف خاص توجہ دے رکھی ہے۔ جہاں تک پریس کا تعلق ہے اس بارہ میں اتنے تھکے نے مجھے خاص طور پر کامیابی عطا کی ہے۔

میں نے اخبار جمہاسہ ٹائمز میں ایک فریڈے مسلم کالم کا افتتاح کیا جس کو ایک عرصہ دراز تک میں خود لکھتا رہا ہوں اور اب کافی عرصہ سے بوجہ اپنی مصروفیات کے اسے سکرم کیری احمد صاحب جیکو کے سپرد کر رکھا ہے جو اس کو نہایت خوش سٹولی سے سرانجام دے رہے ہیں۔

گزشتہ سال کے آخر میں اخبار جمہاسہ ٹائمز بوجہ مالی مشکلات کے بند ہو کر سارے ایسٹ افریقہ کے کثیر الاشاعت اخبار ایسٹ افریقن سٹیٹرز ڈیپارٹمنٹ کی باقاعدہ آڈٹ شدہ اشاعت ۴۵ ہزار کے قریب ہے مدغم ہو گیا ہے اس لئے اب اس اخبار والوں کے ساتھ میں نے ان کالوں کے متعلق گفت و شنید سے یہ معاملہ طے کر لیا ہے اور اب ہمارے یہ مضامین اس اخبار میں پھر باقاعدگی سے شائع ہونے شروع ہو گئے ہیں۔ اس کے علاوہ اخبار والوں کے ساتھ اب میرے مراسم اتنے اچھے

ہو گئے ہیں کہ ہر اسلامی اتھار کے موقع پر میرے مضامین کو اپنے اخبار میں شائع کرتے ہیں۔ چنانچہ اس رمضان اور عید کے موقعوں پر میرے رمضان اور عید کے متعلق لکھے ہوئے مضامین کو اس اخبار نے نمایاں جگہوں پر شائع کیا۔ فالجھوٹہ علی ذاکر۔ اس سلسلہ میں جو نیا کام اب شروع ہوا وہ یہ ہے کہ ایسٹ افریقہ کے مشہور مہفتہ وار سوشل اخبار BRAZA والوں نے مجھ سے وعدہ کیا ہے کہ آئندہ وہ اسلام کے متعلق ہر قسم کے سوالات جن کے جواب دینے مقصود ہوں گے وہ صرف مجھے ہی بھجوا کر ان کے زیر انہوں نے مجھ سے عید کے متعلق ایک مضمون بھی مانگا جو میں نے انہیں لکھ کر دیا اور انہوں نے اسے اپنے رسالہ میں میری تصویر کے ساتھ عید سے پہلے شائع کیا اس رسالہ کی اشاعت کوئی ۲۳ ہزار کے قریب ہے اور یہ مشرقی افریقہ کے ہر سہ ممالک میں جاتا ہے۔ ایک ہمیں اس سلسلہ میں اور ترقی ہوئی ہے وہ یہ ہے کہ اخبار جمہاسہ ٹائمز کے بند ہونے کے بعد وہاں سے ایک نیا اخبار جمہاسہ ایڈورٹائزر نکلتے لگا ہے اور اس اخبار والوں نے مجھ سے اور کیری احمد صاحب جیکو سے درخواست کی ہے کہ ہم دونوں باری باری ان کے لئے بھی ایک ایک اسلامی کالم لکھا کریں۔ چنانچہ اس طرح برائے تمنا کے فضل سے کینیڈا کے تین وقیح اخباروں میں اسلام کی مکمل نمائندگی اب ہمارے مشن کے ہاتھ مستقل طور پر آجائے گی۔ و ذاکر فضل اللہ پوٹیر منیثاء۔

جہاں تک ریڈیو کا تعلق ہے امید ہے کہ آہستہ آہستہ اس جہت میں بھی ہمارا مشن اپنا مناسب مقام حاصل کر لے گا و باللہ التوفیق۔

اس عرصہ میں ریڈیو کینیڈا پر ایک مباحثہ ہوا جس کا عنوان تھا "مذہب نہیں سکھاتا آپس میں بیرکھنا" اس مباحثہ میں مذہب کی طرف سے خاکسار نے پہلی اور آخری تقریریں کیں۔ اس مباحثہ کا آرگنائزر ایک ہندو تھا اور اس نے مجھے خود بتلایا کہ اسے کہا گیا تھا کہ اسلام کے متعلق صحیح معلومات اگر لینی ہیں تو اسے صرف ہمارے مشن کی طرف رجوع کرنا چاہیے۔ اس عید الفطر کے موقع پر ہمارے احمدی بچوں کا ایک پروگرام تھا جو عید کے دن وائس آف کینیڈا کی سروس سے براڈ کاسٹ کیا گیا اور اس میں میری دونوں کے متعلق لکھی ہوئی ایک اردو تقریر براڈ کاسٹ کی گئی۔ پریس اور

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے متعلق ایک خواب

جو نہایت صفائی سے پورا ہوا

(محترم شیخ محمد اسماعیل صاحب پانی پتی)

جلد دوم نہیں ملی۔ میری اہلیہ نے واپس آکر جلد اول میرے ہاتھ پر رکھ دی اور کہا کہ دوسری جلد نہیں ملی۔ میں نے کہا خیر پہلی جلد ہی سہی۔ کچھ تو تحفہ حضور کی خدمت میں پیش کرنا چاہیے یہ کہہ کر میں جلدی سے اوپر کی منزل میں گیا آٹا تاریخ اندلس کی پہلی جلد حضور کی خدمت میں بطور نذر پیش کروں۔ اس کے معاً بعد میری آنکھ کھل گئی۔ میں نے یہ خواب لکھ کر حضرت استاذی المحترم ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب (رضی اللہ عنہ) کو بھیجا اور ان سے پوچھا کہ اس خواب کی تعبیر کیا ہے؟ (حضرت میر صاحب رضی اللہ عنہ کو خواب کی تعبیر بتانے میں خاص دسترس تھی)۔ حضرت میر صاحب رضی اللہ عنہ نے مجھے جواب دیا کہ "تمہارے اس خواب کی تعبیر یہ ہے کہ چونکہ تاریخ اندلس کی پہلی جلد میں مسلمانوں کی فتوحات اور غلبہ اور شوکت اور طاقت کا ذکر ہے اور دوسری جلد میں سلطنت کی بربادی۔ مسلمانوں کی ہلاکت اور تباہی کی داستان ہے۔ یعنی اول فتوحات کا دور ہے اور آخر بدقسمت اور بدحالی کا۔ اس لئے اسی مناسبت سے اس خواب کی تعبیر یہ ہوتی کہ ہمارا خلیفہ سلسلہ احمدیہ کے عروج اور ترقی کا زمانہ تو یقیناً دیکھے گا جو اسے خواب میں پیش کر دیا گیا ہے مگر اس کے زمانہ میں سلسلہ کا تنزل اور انحطاط ہوگا نہیں ہوگا بلکہ سلسلہ اس کے عہد خلافت میں برابر ترقی کرتا چلا جائے گا"۔ یہ گفتنی درست تعبیر تھی اور کسی صفائی کے ساتھ پوری ہوئی۔ حضور کے مبارک عہد میں سلسلہ برابر ترقی ہی کرتا چلا گیا۔ یہاں تک کہ حضور کی طویل بیماری کے ایام میں بھی سلسلہ کی ترقی اور عروج میں ذرا سی کمی واقع نہیں ہوئی اور نہایت شان کے ساتھ وہ مزید ترقی اور عروج حاصل کرتا رہا۔

دقت سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ دینا ضروری ہے۔

یہ اس وقت کا ذکر ہے جبکہ میں ابھی مستقل طور سے قادیان نہیں آیا تھا اور پانی پتی ہی میں رہتا تھا۔ میرے مکان کے دو حصے تھے اوپر کی منزل میں میری لائبریری تھی اور نیچے کی منزل میں میں اور میرے اہل و عیال رہتے تھے۔ لائبریری کو میں نے بیلک کر دیا تھا اور اس کا نام "اوٹیل بیلک لائبریری" تھا۔ لائبریری کا دروازہ مکان کے اندر سے بھٹی اور باہر سے بھی۔ ایک وقت میں نے خواب دیکھا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی صبح کس بارہ اجاب کے اچانک میری لائبریری میں نہایت سویرے تشریف لائے اور مجھ سے فرمانے لگے کہ "محمد اسماعیل صبح کی نماز کا انتظام کرو"۔ میں نے حضور کے ارشاد کی تعمیل میں جلدی جلدی جتنی چادریں فوری طور پر مل سکیں سب فرش پر بچھا دیں۔ اور حضور نے تمام خدام کے ساتھ ہمیں صبح کی نماز پڑھائی۔ سلام پھیرتے ہی میں بڑی تیزی سے مکان کے نیچے کی منزل میں آیا اور اپنی اہلیہ "شہر بانو" سے کہا کہ "حضرت صبح ایک دفعہ ہی تشریف لے آئے ہیں ان کی خدمت میں کوئی تحفہ پیش کرنا چاہیے جلدی بتاؤ کیا چیز پیش کروں؟ اس وقت تو بازار بھی کھلے ہوئے نہیں ہیں جو وہیں سے کوئی تحفہ لے آتا اور حضرت صاحب کی خدمت میں پیش کر دیتا۔ میری اہلیہ نے کہا "فی الحال تم یہ کام کرو کہ تاریخ اندلس" حضور کی خدمت میں ہدیہ پیش کر دو اس وقت اور نو کوئی چیز ہے نہیں"۔ مجھے خواب ہی میں یہ خیال ہوا کہ "تاریخ اندلس کی دو جلدیں ہیں اول اور دوم اور دونوں جلدیں صندوق میں رکھی ہوئی ہیں۔ اس پر میں نے اپنی اہلیہ سے کہا اچھا تو پھر جلدی سے وہ دونوں جلدیں نکال دو۔ جلدی کرو کہ میں ایسا نہ ہو کہ حضرت صاحب تشریف لے جائیں اور میں حضور کی خدمت میں تحفہ پیش نہ کر سکوں۔ اس ساری عمر میں تو حضرت صاحب ہمارے ہاں آئے ہیں۔

میری بیوی نے صندوق میں تاریخ اندلس تلاش کی مگر صرف جلد اول ملی

اپنے چندوں میں نمایاں اضافہ کیا ہے ان میں سے ایک تو راجہ محمد اصغر صاحب آئن کسموں ہیں جنہوں نے اپنا چندہ میرے کسموں پہنچے پورے ۲۰۰ شلنگ ماہوار سے مبلغ ۱۲۰۰ شلنگ ماہوار کر دیا ہے اور دوسرے نور احمد صاحب بٹ ہیں جو چندہ عام میں تو اچھے تھے لیکن پھر چندہ میں معیار سے بہت کم چندہ دیتے تھے ان کا پچھلے سال کا چندہ تحریک صرف ۶۰ تھا لیکن اب انہوں نے خاکار کی تحریک پر اسے ۲۸۰ شلنگ کر دیا ہے۔ گزشتہ سال جماعت احمدیہ نیروبی نے طبعی طور پر چندہ جمع کر کے احمدیہ قبرستان نیروبی کی چار دیواری کو دس ہزار شلنگ کی لاگت سے نئے شکل میں تعمیر کر دیا ہے اور اس میں دو لوہے کے گیٹ بھی لگوا دئے ہیں اور اب یہ قبرستان خوشنما نظر آنے کے علاوہ محفوظ بھی ہو گیا ہے اس کا رخیر میں نمایاں حصہ یہاں کی ملک فیملی نے لیا ہے اور ان کے علاوہ قریشی عبدالرحمن صاحب۔ عبدالعزیز صاحب بٹ۔ سید محمد اقبال شاہ صاحب اور بعض دوسرے اجاب نے بھی حسب تو نسبت دل کھول کر حصہ لیا ہے۔ فجر اہم اللہ احسن الحمد اب اس وقت جو تازہ تحریک خاکار نے بذریعہ ایک خطبہ کے اجاب تک پہنچائی ہے وہ فضیل عمر فاؤنڈیشن فنڈ کی تحریک ہے جس کا ذکر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنی جلسہ لائے کی تقریر میں کیا تھا اور جس میں یہاں کے مخلص اجاب دل کھول کر حصہ لے رہے ہیں بلکہ مجھے یہ لکھتے ہوئے خوشی محسوس ہوتی ہے کہ بعض اجاب اس میں ایک دوسرے سے سبق لے جانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے ان سب مخلص بھائیوں کو جزائے غیر عطا فرمائے اور ان کے ایمانوں اور اموال میں دن دو گنی اور رات چو گنی برکت دے۔ آمین۔ (باقی)

اعلان نکاح

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے مورخہ ۲۲ فروری ۱۹۶۶ بروز اتوار بعد نماز مغرب میرے فرزند منیار صاحب بٹ ایم۔ اے کا نکاح عزیزہ امۃ الحمیدہ صاحبہ ایم۔ اے بنت محترم ملک دوست محمد صاحب آئن بہاول نگر کے ساتھ پانچ ہزار روپیہ حق مہر پر پڑھا۔ اجاب عانت دعا کریں کہ اللہ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے دینی و دنیوی لحاظ سے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین۔ (خاکار ڈاکٹر خیر الدین بٹ راولپنڈی)

بڑا کاسٹ بک ٹیلی ویژن کے لئے بھی مزید کوششیں جاری ہیں۔ اجاب سے ان میں کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔

تعلیم و تربیت

خاکار نیروبی میں مقیم ہے اور یہاں ہر روز صبح کی نماز کے بعد درس حدیث انگریزی اور اردو دونوں زبانوں میں دیتا ہوں۔ شام کو قرآن مجید اور ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا درس ہوتا ہے۔ ہر اتوار کو بعد نماز مغرب ایک عام اجلاس ہوتا ہے جس میں خاکار تقبیر کیر پڑھ کر سناتا ہے مکرم بقیع احمد صاحب کھوکھر ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام پڑھتے ہیں اور مکرم سید محمد اقبال شاہ صاحب مرکز سے تازہ آمدہ افضل کے پرچوں سے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق تازہ ترین رپورٹیں اور حضور کے کسی خطبہ کا ضروری اقتباس ہدیہ سامعین کرتے ہیں۔ رمضان کے دنوں میں خاکار مسجد احمدیہ نیروبی میں ہر روز بعد نماز عصر ایک پارہ قرآن مجید کا ترجمہ تقبیر صیغے سے پڑھ کر سناتا رہا اور اس طرح مکرم عبدالسلام صاحب بھٹی ایٹلے میں فیروز محمد لال خاں صاحب کے مکان پر احمدی اور غیر احمدی مستورات میں درس قرآن مجید دینے رہے۔ چونکہ کینیڈا کے تمام احمدی جو پاکستانی ہیں سب کے سب افضل نہیں خرید سکتے اس لئے خاکار نے جب سے اس مشن کا چارج لیا ہے باقاعدہ ہر ماہ ایک اخبار احمدی لکھنا شروع کیا ہوا ہے جس میں جماعتی فیروں کے علاوہ جماعتی تحریکات اجاب تک پہنچائی جاتی ہیں۔ اس کو مرتب تو خاکار کرتا ہے لیکن اس کی کتابت مکرم حمید احمد صاحب بھٹی کرتے ہیں اور طباعت مکرم افتخار احمد صاحب بٹ کرتے ہیں۔ فجر اہم اللہ احسن الحمد اسی رمضان میں خاکار نے احمدی بچوں کی دینی معلومات کے لئے ایک نصاب شائع کیا جس کو ایک روز تمام احمدی بچوں اور بچیوں کو مسجد میں بلا کر پہلے حل کرایا۔ اور پھر اس کا امتحان لیا اور عید کے موقع پر اول و دوم اور سوم آئے والوں کو انعامات دئے۔

خاکار اجاب جماعت کو انفرادی اور اجتماعی طور پر مالی قربانیوں کی طرف بار بار توجہ دلانا رہتا ہے۔ اس ضمن میں بعض چندہ نادہندگان بعض نادہندگان میں شامل ہو گئے ہیں اور چار بھائیوں نے

محترم انور محمد پوہدی محترم صاحب محترم

محکم نصر اللہ خاں صاحب ناصحہ شاہد

مجلس خدام الہیہ میں خدمات

محترم صاحبزادہ مرزا فریح احمد صاحب ہند مجلس منتخب ہوئے تو مجلس عامہ کی تشکیل کے وقت محترم صاحبزادہ صاحب کی نظر انتخاب آپ پر پڑی چنانچہ آپ کو ہمیں تحریک جدیدہ وقف جدید نامزد کیا۔ اپنے تشعبہ کی مساعی کے سلسلہ میں آپ نے دن رات محنت کی سکول میں درس دیا اور اس سے فارغ ہوتے ہی رات کے تک مجلس خدام الاحمدیہ کا کام کرتے رہے۔

۱۵ اگست ۱۹۶۳ء کو محترم صاحبزادہ مرزا فریح صاحب صدر مجلس کی ہدایت کے مطابق ایک وفد کے ہمراہ صلح بھارت کی مجالس کے دورہ پر گئے ان دنوں آپ کی صحت اچھی نہ تھی مگر آپ نے محترم صاحب کی اہمیت و خدمت دین کو مقدم کرتے ہوئے بھارت کو عزیمت کیا۔ پہلے روز چیک سنگر پہنچے۔ دوسرے روز عازم منڈی بہاؤ الدین ہوئے مگر راستہ میں ہی اچانک خون کی تھکنی شروع ہو گئی۔ یہ وہی بیماری کا خطرناک آغاز تھا جو بالآخر جان لیوا ثابت ہوئی۔ مگر وہ عیاشی تقریباً ایک ماہ تک زیر علاج رہے۔ جونہی صحت نظر ہر ٹیک نظر آنے لگی۔ تو پھر بستور اسی طرح کام کرنا شروع کر دیا۔ سرگودھا ہسپتال سے ڈسچارج کرتے وقت کہا گیا تھا کہ آرام کی زیادہ ضرورت ہے۔ مگر خدمت دین کے شوق نے آپ کو چین دینے دیا اور اپنے جلد فریض میں منہمک ہو گئے۔

نومبر ۱۹۶۵ء میں صدر مجلس خدام الاحمدیہ کے طور پر آپ کو ہتھم اٹھانا نامزد کیا گیا۔ مگر وہی صحت کے باوجود آپ کی عمر و جیات کا وہی حال تھا۔ جو بیماری سے قبل تھا۔ بعض اوقات آپ کو آرام کے لئے کہا جاتا تو جواب دینے سے آپ میں کام کر سکتے ہوں مجھے کچھ سلسلہ کی خدمت کرنے دو معلوم نہیں میرا زندگی کتنی ہے۔

مالی تقریرانیوں میں حصصاً ایک طرح آپ رہے کہ زندگی وقف کرنے کو جو توفیق اللہ نے دی ہے وہ اللہ تعالیٰ کا عطا کردہ ہے۔ دوسری طرف اپنے سن شعور کے آغاز سے ہی ہر مالی تحریک میں لبیک کہا۔ تعلیم کے زمانہ میں ہی آپ نے وصیت کر دی تھی۔ ایک بعد سب مالی تحریکات میں حصہ لیا۔ تحریک جدیدہ کے رفرائی میں شمولیت

کی شدید خواہش تھی۔ ایک مرتبہ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری کو خط لکھا کہ حضور میں اس وقت تین چار سال کا تھا جب تحریک جدیدہ کا آغاز کیا۔
آپ کو فی صورت ہے کہ میں بھی دفتر اول کے پانچ ہزاری فوج کے السابقتوں الادولت گروہ میں شامل ہو جاؤں؟
آپ چند نہ صرف اپنی طرف سے دیتے بلکہ ایصال ثواب کی خاطر حضرت صلوات اللہ علیہ وسلم حضرت سید روح اللہ علیہ السلام اور اپنے والدین کی طرف سے بھی چندہ دیا کرتے سابقہ فی الخیرات کا اندازہ اسی بات سے ہو سکتا ہے۔ کہ وقت جدیدہ کے آغاز کے موقع پر حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ عنہ کی خدمت میں حسب ذیل خط تحریر کیا۔

”تحریک وقف جدیدہ میں حضور نے ایک لاکھ چندہ دینے والوں کا مطالبہ کیا ہے۔ آج خلیفہ جمعہ کے دوران اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل و کرم سے میرے دل میں یہ تحریک کی کہ میں ہر چندہ دینے والے احمدی کی طرف سے مزدور کچھ نہ کچھ ادا کروں شاید مسیحی اللہ تعالیٰ خاک رکوا اپنی چادر رحمت میں ڈھانپ لے سو میں ایک پائی ہر احمدی کی طرف سے ادا کرتا ہوں یعنی کل ایک پائی مبلغ ۵۲۰/۱۳/۲ - مبلغ ۵۲۰ روپے ۱۳ آنے ۲ پائی کا چیک امانت تحریک علیہ ارسال ہے حضور قبول فرمادیں اس سے قبل اپنا اور اپنی اہلیہ کی طرف سے بھی چندہ ادا کر چکا ہوں۔“

برادر موصوف کا یہ خط مورخہ ۲۰ ستمبر ۱۹۵۹ء کے الفضل میں انچارج صاحب دفتر نقیہ کی طرف سے بعنوان ”سیدنا حضرت امیر المؤمنین کی خدمت میں ایک مثالی خط“ شائع ہوا۔ اسی طرح دیگر جماعتی تحریکات پر بھی آپ نے ہر آن لبیک کہا محترم صاحبزادہ مرزا فریح احمد صاحب صدر مجلس کی تعمیر مال کے سلسلہ میں تحریک ۳۱۲ میں بھی شامل ہوئے۔

مالی تقریرانیوں کے موقع پر آپ اللہ تعالیٰ پر توکل کرتے ہوئے بڑے وثوق سے کہتے کہ مالی قربانی سے مالی تنگی ہرگز نہیں ہوتی بلکہ اللہ تعالیٰ اس دنیا میں بھی انعامات عطا کرتا ہے۔ چنانچہ راقم الحروف کے متعلقہ کے مطابق اللہ تعالیٰ

نے آپ کو بعض غیر متوقع ذرائع سے مفلح فرمائی۔

عطلات کے آخری ایام | جب مجالس خدام الاحمدیہ

فصل بگورت کے دورہ کے موقع پر بیمار ہوئے تو سرگودھا ہسپتال میں داخل کر دیا گیا ڈاکٹروں کی رائے یہ تھی کہ پچھتا محال ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے معجزانہ رنگ میں شفا عطا فرمائی۔ ڈاکٹروں کی رائے کے مطابق معدہ میں اسرہ بھڑا تھا جس کے پھٹنے سے خون کی تے آتی رہیں سرگودھا سے واپسی کے بعد کافی عرصہ تک کڑوی اور ضعف رہا۔ معدہ میں درد کی تکلیف بھی کبھی کبھی ہوتی رہی باوجود خرابی صحت کے جلسہ سالانہ کے موقع پر دن رات ڈیوٹی دی۔ ایک موقع پر جب آپ کی اہلیہ صاحبزادہ نے ڈیوٹی نہ دینے کے لئے کہا تو آپ نے ”میں گھر کے کام بھی کرتا ہوں سکول میں پڑھنے بھی جاتا ہوں۔ اب اگر جلسہ سالانہ کے موقع پر ڈیوٹی نہ دوں تو اللہ تعالیٰ کا کیا کام تو کرے گا؟“ ہے اب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہماروں کی خدمت کے وقت بیمار ہو گیا ہے۔ چنانچہ آپ جلسہ سالانہ کے ایام میں دن رات اللہ تعالیٰ میں ڈیوٹی دیتے رہے یہاں تک کہ اپنا بستر بھی وہیں منگوا لیا۔ ایک دوست نے جب صحت کے متعلق دریافت کیا تو کہنے لگے ”حال تو خراب ہے میں خیال کرتا ہوں کہ یہ زندگی کے چند روز اللہ تعالیٰ نے کچھ خدمت کے لئے بڑھادے ہیں۔“

جلسہ سالانہ کو گذرے ابھی دو مہینے روز تھا کہ آپ شدید بیمار ہوئے معدہ میں درد کے سبب چند ہفتے بھی چین نہ آتا چنانچہ محترم صاحبزادہ مرزا انور احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے مطابق ۲۴ ستمبر کو میو ہسپتال لاہور میں داخل کر دیا گیا۔ وہاں آپ ڈاکٹر مسعود احمد صاحب کے زیر علاج رہے جب معدہ کا آپریشن ہوا تو ڈاکٹر مسعود احمد صاحب نے ۱۱ اکتوبر سبزی رنگ کا پانی اور کچھ چھتی سی نکال کر معدہ اسی طرح سہی دیا۔ معدہ میں تین بڑے پھوڑے تھے اور چھوٹے چھوٹے پھوڑے بھی کافی تھے۔ معدہ سے نکالے ہوئے پانی کا مبارک ٹری میں معائنہ کیا گیا چنانچہ معدہ کے کینسر کی بیماری بتائی گئی۔ خون اور گلوکوز مسلسل دیا جاتا رہا۔ مگر بدلہ نہ ہوا اثر نہ ہوا۔ مختلف ڈاکٹروں کے تجویز کردہ کئی نسخے استعمال کر دئے گئے۔ مگر

مرض بڑھتا جا چلا جوں جوں عیاشی آپ کی صحت کے لئے خاص طور پر دعائیں بھی کی گئیں۔ لیکن مقدر یہی تھا کہ آپ پیہم اجل کو لبیک کہتے ۲۵ جنوری کو میو ہسپتال لاہور سے واپس رہو آگئے تقریباً سب رشتہ داروں نے دوستوں اور شاگردوں نے

آخری بار زندگی میں ملاقات کر لی۔ اس کی آخری دنوں کے دو واقعات کی یاد میرے دل سے کبھی فراموش نہ ہوگی۔ محترم صاحبزادہ مرزا فریح احمد صاحب دور مرتبہ تشریف لائے اور دعائیں پڑھ کر چھوٹے رہے۔ محترم صاحبزادہ صاحب کی ملاقات کے موقع پر راقم الحروف نے پہلی مرتبہ بھائی جان کی آنکھوں پر آنسو دیکھے۔ درنہ ساری بیماری کے دوران ایک مرتبہ بھی آپ نے ان آنکھوں کی باوجود کڑوی کے دیر تک محترم میاں صاحب کا چہرہ مبارک دیکھتے رہے اور کہتے رہے کہ آپ کی پھونکوں سے بہت آرام آیا ہے۔ چنانچہ خانہ نے خود بھی محسوس کیا کہ آرام موصوف کو بیماری کی پہلی سہانگی تھی۔ دوسرا واقعہ محترم سید میر مسعود احمد صاحب نامہ کی آمد پر پیش آیا۔ مرحوم نہایت نجف آواز میں کہہ رہے تھے ”میں نے پچھتا زندگی میں کوئی نیکی نہیں کی۔ اگر کوئی نیکی ہے تو میری ہے۔“ اس کے نیک بندوں سے محبت ہے شاید یہی نیکی میری بخشش کا موجب ہو۔ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مجھے اپنے نیک بندوں کی محبت کے حصے بخش دے۔“

آپ نے اپنی اس آخری بیماری میں صبر اور تحمل کا اعلیٰ نمونہ دکھایا ہر دور جو تجویز کی گئی اسے استعمال کرنے سے انکار نہ کیا۔ ایک مرتبہ بھی مایوس نہیں ہوئے اور یہی خیال کرتے رہے کہ شاید اللہ تعالیٰ اس دور سے شفا دے دے۔ ہر وقت دعا کرنے کے لئے کھتے اور ہر دنوں کو بھی دعا کے لئے خطوط لکھتے رہے ہر ظاہری تدبیر کی کوشش۔ مگر مینام اصل آئینہ تھا چنانچہ ایک ماہ کی اس آخری عیاشی کے بعد نیم خردی ہوئے وقت شب ۲ بجے ۲۵ ستمبر پر آپ نے اپنی جان جان آفرین کے سپرد کر دی۔ مرحوم کی مختصر سی زندگی نہایت قابل رشک ہے۔ زندگی کے ہر شعبہ میں نہایت محنت اخلاص اور تندہی سے کام کیا۔ دینی کاموں کو اپنے آرام پر مقدم کرتے ہوئے اپنی جان کی بازی دکھا دی۔

جان فریاد کی ہوئی اسی کی تھی حق تو یہ ہے کہ حق ادا نہ ہوا احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے جنت الفردوس میں درجات بلند کرے ننھے بچے اور آپ کی اہلیہ محترمہ کا سو گندیل ہو اور سب پسماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے آمین۔

زکوٰۃ کی ادائیگی موال کو بڑھاتی اور زکوٰۃ نفس کرتی ہے

عزم و استقلال

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ایک موقع پر تحریک جدید کی اغراض و مقاصد بیان فرماتے ہوئے ارشاد فرمایا۔

”تمام لوگوں تک پہنچنے کے لئے ہمیں آدمیوں کی ضرورت ہے ہیں روپوں کی ضرورت ہے۔ ہمیں عزم و استقلال کی ضرورت ہے ہمیں دعاؤں کی ضرورت ہے۔ جو حدائق کے عرش کو بلا دیں اور انہی چیزوں کے عرصہ کا نام تحریک جدید ہے۔“

ان چار اہم اغراض میں سے ایک اہم غرض جماعت میں عزم و استقلال پیدا کرنا بیان فرمایا ہے الخیر اللہ کہ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ جس طرح اپنے دیگر مقاصد میں کامیاب و کامران رہے اس طرح عزم و استقلال کا پہلو بھی براروشن ہے۔ چنانچہ اس کی ایک ادنیٰ سی جھلک خط و کتابت سے ظاہر ہوتی ہے جو تحریک جدید کے مالی جہاد کے اعلان پر عمل میں آتی ہے۔ نہایت نامساعد حالات میں بھی خلیفین جماعت اشاعت اسلام کے لئے اپنی قربانیاں پیش کرنے میں خوش اور بشت محسوس کرتے ہیں۔

کون نہیں جانتا کہ حالیہ جنگ میں سیالکوٹ کی سرحد کے بعض گاؤں میدان کارزار بنے ہوئے اور اس علاقہ کے رہنے والوں کو اپنی جانوں اور املاک کی قربانی دینی ریشمی عارضی طور پر اپنے علاقوں کو خالی کر کے انہیں ہماروں اور دشمنوں کی سکانڈنگی بسر کرنی پڑی۔ لیکن قربان جانیے فدایان محسوس کہ انہوں نے اپنے محبوب امام رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی اس تلقین کو ایک لمحہ کے لئے بھی ذرا روشن نہ ہونے دیا۔

عزم و استقلال

کچھ بھی ہونے لگا دیکھتے ہیں کہ اس بات کو

مثالی کے طور پر مکر چوہدری محمد اکمل صاحب کا ایک مکتوب پیش کیا جاتا ہے۔ آپ کی جماعت یعنی کھوٹھی متصل لوڈہ ضلع سیالکوٹ کے احباب جماعت گھروں سے بے گھر ہو کر ضلع ہماونگ میں جا کر پناہ ڈیے ہوئے ان حوادث زمانہ کے پائے استقلال میں لغزش نہیں آئے دی وانی سے بھی وہ تین افسردہ کے وعدہ جارت محسوس جدید بھجواتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں۔

”ہر پارچے کے بدانتہاء اللہ تبارک نے اپنے علاقہ میں واپس جانا ہے۔ وہاں پہنچ کر مزید اخراجات سے وعدہ جارت حاصل کرنے نیز وعدہ جارت سال گذشتہ اور سال لداں کی وصولی کا کام بھی شروع کر دیا جائے گا۔“

ان سطور سے ظاہر ہے کہ سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جماعت میں جو عزم و استقلال کرنے کے خواہاں تھے۔ وہ کس طرح ہر محصل کے دل میں کار فرما ہے۔ اللہم انصر من نصر دین محمد صلی اللہ علیہ وسلم و اجعلنا منہم اذیکل امال اول تحریک جدید

استانی کی ضرورت

زمانہ نڈل سکول گھٹیا بیاں کے لئے ایک مہتر کہ ایس دی یا جے دی بچرس کی ضرورت ہے۔ جو نڈل کلاسز کو علاوہ دیگر مضامین کے عربی بھی پڑھا سکے۔ تمام درخواستیں میر نام بھجواتی جانیں۔ صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ

برائے توجہ لجنات

بہ انشاء اللہ کا پہلا امتحان ۳۱ مارچ کو ہو رہا ہے۔ نصاب ہنر اشتہار اور قرآن مجید کے پانچویں پارے کے نصف آخر کا ترجمہ ہے۔ تمام لجنات کو پرچے بھجوا دئے گئے ہیں۔ برائے ہر باقی زیادہ سے زیادہ سہرات امتحان میں شریک ہوں۔ نصاب بالکل آسان دیکھا گیا ہے۔ تاکہ زیادہ سہولت شافی ہو سکیں۔ ناصرات الاحمدیہ کا امتحان یکم مئی کو ہو رہا ہے۔ اس کی ابھی سے تیاری شروع دیں۔ پرچے پوسٹ گئے جا رہے ہیں (صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ)

۱۔ میرا پوتا جو کہ ملک لشیر احمد صاحب درویش کار کا ہے قادیان میں رہتا ہے (ملک محمد ابراہیم محلہ کیم پورہ لالہ کوٹھے ضلع گجرات) ۲۔ محکم چوہدری فیروز دین صاحب پریڈیٹ جماعت احمدیہ چک ۱۷۱ امراد برادر اکبر چوہدری محمد خاں صاحب دانا پورہ وکیت و امیر جماعت ضلع بہاولنگر عرصہ ایک مہینہ سے بوجہ تجارتی ہیں۔ ڈاکٹر غلام محمد حق۔ مسلم وقف جدید چک ۱۷۱ ۳۔ میر کا والد صاحب کی ایک لنگھ کا اپریشن کامیاب رہا ہے۔ مشتاق احمد ولد سردار حسین کاباڑہ رئیس وزیر آباد

لجنات اماء اللہ موجود ہیں

لجنہ اماء اللہ کے مالی سال پر پانچ ماہ ختم ہو چکے ہیں۔ لیکن ابھی تک ناصرات الاحمدیہ کا چندہ بالکل برائے نام بھیجا گیا ہے۔ لجنات سیالکوٹ۔ گجرات۔ ڈیرہ غازیخان۔ کوٹلی۔ سرگودھا۔ چٹگانگ اور لاہور کی طرف سے ایک پیسہ بھی موصول نہیں ہوا۔ براہ کرم تمام لجنات چندہ کی وصولی پر خصوصی توجہ دیں تاکہ ان کے اندر اندر محو ذہنیت کے مطابق رقم جمع ہو سکے (جنرل سیکرٹری لجنہ اماء اللہ مرکزیہ)

ہانگ کانگ جانیے دوست

ہانگ کانگ میں ہمارے ایک احمدی دوست شیخ محمد عثمان صاحب دھولوی کے ٹریڈرز کے نام سے تجارت کرتے ہیں۔ ان کی خواہش ہے کہ تمام احمدی دوست جو ہانگ کانگ تشریف لے جائیں ان سے ملیں تاکہ وہ ان کے لئے ضروری سہولتیں مہیا کر سکیں۔ مکرم شیخ صاحب کا پتہ یہ ہے۔

۱۷ موڈی روڈ۔ کولون ہانگ کانگ

(16, Mody Road, Kowloon Hong Kong)
(دکالت بلتیر)

قرآن کلاس

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے صحابہ ارشاد کی تعمیل میں مختلف مقامات پر قرآن مجید منظرہ اور ترجمہ پڑھانے کے لئے کلاس جمعی ہو رہی ہیں۔ سب اطفال ان سے کما حقہ فائدہ اٹھائیں۔ والدین اور عبید اللہ اطفال بھی لگوانی فرمائیں کہ سب بچے قرآن مجید ناظرہ اور پھر با ترجمہ پڑھیں۔ (مہتمم اطفال الاحمدیہ مرکزیہ رپورٹ)

تعمیر ہال مجلس خدام الاحمدیہ

خاکسار نے سیدنا حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی اجازت اور خوشنودی کے ساتھ تعمیر ہال کے ضمن میں ۳۱ مارچ کی ایک تحریک احباب جماعت کی خدمت میں پیش کی تھی۔ خدا تعالیٰ کے فضل و توفیق سے زیادہ احباب نے اس تحریک میں وعدہ دیا۔ لیکن وصولی کی رفتار تسلی بخش نہیں جس کی وجہ سے اب تعمیر کے کام میں روکاوٹ پیدا ہو رہی ہے اسلئے خاکسار ان تمام بھائیوں کی خدمت میں جنہوں نے ۲۱ مارچ کے کا وعدہ کیا ہے۔ درخواست کرتا ہے کہ وہ جلد از جلد اپنا وعدہ پورا کرنے کی طرف توجہ دیں۔ نیز دستہ تعمیر احباب سے بھی درخواست ہے کہ وہ تعمیر ہال میں ہماری مدد فرما کر شکریہ کا موقع دیں۔

بن احباب نے جلسہ سالانہ کے موقع پر یہ ہال دیکھا ہے۔ ضرور اس بات کو سمجھ گئے ہوں گے۔ کہ وہ میں اس قسم کے مالی کی تسلی ضرورت میں ہے۔ پس سب احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنی قیادت کے مطابق فرمائیں اللہ تعالیٰ انہیں بڑے خیر دے۔ اور ان کا حافظہ و ناصر ہو۔ (صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

درخواستیں

۱۔ میرا پوتا جو کہ ملک لشیر احمد صاحب درویش کار کا ہے قادیان میں رہتا ہے (ملک محمد ابراہیم محلہ کیم پورہ لالہ کوٹھے ضلع گجرات) ۲۔ محکم چوہدری فیروز دین صاحب پریڈیٹ جماعت احمدیہ چک ۱۷۱ امراد برادر اکبر چوہدری محمد خاں صاحب دانا پورہ وکیت و امیر جماعت ضلع بہاولنگر عرصہ ایک مہینہ سے بوجہ تجارتی ہیں۔ ڈاکٹر غلام محمد حق۔ مسلم وقف جدید چک ۱۷۱ ۳۔ میر کا والد صاحب کی ایک لنگھ کا اپریشن کامیاب رہا ہے۔ مشتاق احمد ولد سردار حسین کاباڑہ رئیس وزیر آباد

راؤ خورشید علی خاں کے استغفی کا پس منظر!

نوٹ: ادارہ کا ہر امویس متفق ہوتا ضرور ہے نہیں۔ اظہار عزم

”شہاب تو شاید بی بیات نہیں کہہ سکتے کہ جماعت اسلامی خود آسرت کی بہت بڑی تربیت گاہ ہے اور اس سے کسی کو اپنی رائے کا اظہار کرنے کی اجازت نہیں۔ وجہ یہ کہ اگر شہاب نے یہ بات کہی تو جماعت اسلامی کے عہد اعضاء جوارج شہاب کے خدمات مضمروف عمل نظر آئیں گے اور کئے گئے بلکہ اگر ہو سکا تو عمل خود یہ بھی اس آواز کو فاموش کرنے کی کوشش کریں گے جو ان کے متعلق سچ کہنے اور بر ملا کہہ دینے کی جرأت کرے۔ لیکن جماعت اسلامی کے ایک نہایت ممتاز۔ معزز اور سربر آئندہ رکن اور شگری کے امیر جناب راؤ خورشید علی خاں سابق رکن صوبائی اسمبلی کو ارشاد ہے کہ جماعت کے ساتھ کچھ ایسا ہی واقعہ ہوا ہے کہ وہ دوسروں کو جمہوریت کی نصیحت کرنے اور خود میاں نصیحت کا کردار ادا کرنے پر مجبور ہے اگر آپ کو ہماری بات کا یقین نہ ہو تو راؤ صاحب محدود کے اس بیان کو دیکھ لیجئے جو انہوں نے اپنے استغفی کا پس منظر پیش کرتے ہوئے دیا تھا۔ آپ کی تسلی کے لئے اس کا ایک انتخاب درج ذیل ہے

تقریر کا کیا مفہوم ہوتا ہے۔ شہاب جب کوئی چاہہ گا وہ رہا تو میں نے جماعت سے استغفی نہ دیا۔ انہوں نے یہ بھی بتایا کہ کانفرنس میں چونکہ جماعت اسلامی دبا لفاظی اور خود حضرت مولانا ابوالاعلیٰ مودودی مدظلہ عالی شہاب امیر کا طرح عادی تھی، اس لئے وہ مجھے بولنے کا موقع ہی نہ دینا چاہتی تھی اگر میں نے خود کا خیال نہ دے کے بعد یہ موقع حاصل کیا

اگر ہم راؤ صاحب محترم کی خدمت سے بعد ادب اور انتہائی خلوص کے ساتھ یہ سوال کریں کہ حضرت یہ پہلا موقع تو نہ تھا۔ اس سے قبل بھی جماعت کے متعدد دارکان اسی درجہ سے جماعت سے علیحدہ ہوئے کہ جماعت کے اندر آزادی تحریر و تقریر کا مکملی نقد ان سے اور جماعت کا استغفی ایک کسی ایسی ذات رائے کو برداشت نہیں کرتا جو امیر جماعت اسلامی کی سنیگی کے لئے نکرہ سمجھیں جائے اور جس کے متعلق شبہ کیا جاسکے کہ اگر یہ ذات رائے پبلک میں آگئی تو امیر جماعت کی ادران کی ذات کے معنوں میں خود جماعت کی شہرت اور عام لوگوں میں ان کے متعلق رنجیہ کا نقصان پہنچے گا یعنی یہ ہوگا کہ معتبری امیر سے تابع مہمل ”یا قاضی سے پیرد کار کی طرف رجعت کر جائے گی۔ علیحدہ ہونے والوں نے اپنے دیرینہ تجربات کے اس لچوڑ کو کسی سے چھپا یا بھی نہیں تھا۔ جو باہر آیا۔ اسانہ یہی لپکار لگاؤ کہ جمہوریت کے علمبردار خود انتہائی غیر جمہوری ہیں اور یہ جماعت ظالما آسرت کا گھونڈ ہے اکثر لوگوں نے کہا دیو استبداد جمہوری قبائس پائے کوب اس صورت حال میں آپ فرمائیں کہ آپ تو سمجھتے کہ آزادی کی ہے نیم پری کی تصویر کیوں بنے ہے؟ اور آپ نے اپنے پیش روؤں کے تجربے سے فائدہ اٹھا اور اس انتہا تک انتہا کرنے کی کیوں رخصت کی۔

راؤ صاحب فرماتے ہیں:- میں یہ چاہتا ہوں کہ کانفرنس میں (جنہ طرہ پر آل پاکستان نیشنل کانفرنس میں) اپنی رائے کا آزادانہ اظہار کر دوں مگر اس کے لئے میں نے جماعت اسلامی سے اجازت طلب کی مگر مجھے یہ جواب ملا کہ آپ شہاب میں رہ کر اب نہیں کر سکتے۔ درجہ سنیگی آت پاکستان ایک کا دوسرا ترجمہ کیا جاسکتا ہے۔ شہاب میں نے یہ بھی کہا کہ میں اپنی رائے پیش کر دوں گا اگر میری رائے سے اتفاق نہ کیا گیا تو میں رائے پر اصرار نہ کر دوں گا۔ لیکن مجھے اس کا بھی اجازت نہ دی گئی دلی جماعت اسلامی کے کوئی صاحب نہیں گئے کہ وہ ۱۹۶۴ء اور پابند کا تحریر

ضرورت سٹور کیپر

سندھ جنگ اینڈ پریسنگ فیکٹری کزری ضلع تھر پار کے لئے ایک سٹور کیپر کی ضرورت ہے جس کی تعلیمی قابلیت ممبرک ہو بشیز کی پرزدوں اور ٹور سے عام واقفیت رکھتا ہو عمر ۲۵ سال سے کم نہ ہو۔ کامیاب ہونے والے امیدوار کو ۵۰ روپے نقد بطور ضمانت جمع کرانے ہوں گے اور ایک ہزار روپیہ کی تنخواہ ضمانت دینی ہوگی۔ تنخواہ حسب بیات و تجربہ دی جائے گی۔ درخواستیں یکم اپریل ۶۶ تک امیر ضلعی یا صدر ضلعی کی تصدیق کے ساتھ مندرجہ بالا پتہ پر پہنچ جان چاہئیں

(رینجی)

اکسیر اچھارہ

شفلی ریسیم سے ہونے والا جانوروں کا بھلا اچھارہ اکسیر اچھارہ کے ایک پلیٹ سے نٹوں میں غائب ہو جاتا ہے۔ زمیندار اچھارہ اس کا شکار کرنے پاس رکھیں تاکہ بر وقت کام آگے نی پکٹ ۵ پیسے فی درجن (۱۰ روپے) اور زائد پر خرچ ڈاک بندہ کبھی موٹو نہ ہو تو داپس قیمت کی رعایت کیورٹیو صیڈ لیسن کمپنی برٹن کمربل بندنگ ٹھال لاہور ڈاکٹر اچھارہ ہومیو پیتھ کبھی گول بازار ریلوے

علم یا مال

ان مال کی محبت میں بڑا شدید واقعہ ہوا ہے۔ اسی لئے وہ اپنی تمام تر کوشش دولت کے حصول کی خاطر صرف کر دیتا ہے تاکہ جہاں تک اس کے اختیار میں ہے وہ اپنی اولاد کی مال حالت مضبوط کر سکے۔ یر رحمان اتنا غائب ہو چکا ہے کہ ہم نے علم کو جو مال سے کہیں بہتر ہے ہے پس لپٹ ڈال دیا ہے اور جو ٹھوٹے بہت اس کی طرف توڑکتے ہیں۔ وہ بھی صرف مادی علوم پر ہی اکتفا کرتے ہیں حالانکہ ہم میں سے ہر ایک دعوہ کر چکا ہے کہ وہ دین کو دنیا بھر مقدم کرے گا۔ تو پھر کیا اپنے بچوں کو دینی علوم سے آراستہ کرنا ہمارے لئے ضروری نہیں بلکہ یہ نا الفانی نہیں کہ اپنے فکری خزانہ سے اولاد کو غافل کر دیا جائے! پس آپ مجلس اطفال الاحمدیہ مرکز میں کثرت لکھ کر وہ کتب

م ذاتی تجربے کی بنا پر راؤ صاحب محمد ص کے جواب کا تصور کر سکتے ہیں وہ مزایاں گئے۔ کجائی آدمی خیالات کا تابع اور جذبات کا تھیلا ہے اور ہمیشہ ہی سوچتا ہے کہ جو کچھ دوسروں کے ساتھ ہوا وہ میرے ساتھ نہیں ہوگا۔ میں آخر جماعت کا ایک معتبر رکن ہوں ایک اہم شہر میں جماعت کی شایعہ کا امیر ہوں کچھ لوگ ایسے بھی ہیں جو میرے ہم خیال ہیں اور میری آواز کو مسترد کرنے میں اتنی محنت سے کام نہیں لیں گے۔ اس لئے میں سمجھتا تھا کہ جماعت کے امیر میری رائے کا احترام کریں گے اور کم از کم اتنا ضرور سوچیں گے کہ میں جو بھی کچھ کہوں وہ محبت میں حث اجماعت اور جماعت میں حث الامیر کی منطبق بر منطبق پر بھاری ہے اور جماعت کا مفاد بھی امیر جماعت کے ذاتی مفاد پر قربان کیا جاسکتا ہے۔ میں جماعت میں داخل ہوا تھا۔ میں نے پیر چنگ کے ہاتھ پر حث نہیں کی تھی امیر جماعت اور پیر چنگ کا فرق بڑا نازک ہوتا ہے اور یہ بات بڑی دیر سے سمجھ میں آئی ہے کہ جماعت اسلامی میں یہ نازک فرق اتنا نازک ہو جاتا ہے کہ آخری شکل میں محدود ہو کر فانی الشیخ کے رتبے کو پہنچ جاتا ہے میں گنہگار اس آفات درجے تک پہنچنے سے پہلے نکل آیا۔ میری غایت اسی میں تھی۔

سن نہ کر دم شہا حذر بکنید

لیکن ہم محترم راؤ صاحب کو یقین دلانے ہیں کہ شہادت بکنید کے نعرے کو سننے والے اسی منطبق میں مبتلا ہوں گے جس منطبق میں خود راؤ صاحب ادران کے پیش رو مبتلا رہے۔

ترسیل ذرا اور انتظامی امور سے متعلق ممبر

روزنامہ الفضل سے خط و کتابت کیا کریں۔

تم دین کو دنیا پر مشتمل کرنے کے لئے پیدا کیے گئے ہو

اس مقصد کو پورا کیے بغیر تم خدا تعالیٰ کا خاص فضل حاصل نہیں کر سکتے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الہادی رضی اللہ تعالیٰ عنہ اجاب جماعت پر ان کی پیدائش کا مقصد واضح کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

وتم میں اور دوسرے مسالوں میں یہ فرق ہے کہ تم میں خدا تعالیٰ کا ایک نامور آیا ہے جس نے تمہیں تہذیب غلطیوں پر تیار کیا ہے لیکن دوسروں کے مصائب و آفات کرنے کا کیا فائدہ جب کہ تم اس مقصد کو پورا نہیں کرتے جس کے لئے تم اس دنیا میں پیدا کیے گئے ہو تم نے اقرار کیا ہے کہ تم دین کو دنیا پر مقدم رکھیں گے لیکن کہاں ہے وہ دین جس کو تم دنیا پر مقدم رکھتے ہو اور کہاں ہے وہ دنیا جس کو تم دین سے پیچھے کرتے ہو۔ تم میں سے بعض دنیا دین سے اگے نظر آتے ہیں جب تک تم اس روح کو کچل نہیں ڈالتے جب تک تم اس جوغہ کو اتار نہیں پھینکتے اور جب تک تم وہی نسخہ استعمال نہیں کرتے جو تم پہلے آزمایا ہے جو تم پر امید نہیں کر سکتے کہ خدا تعالیٰ تم پر اپنا وہ خاص

فضل نازل کرے گا جس کا قرآن کریم نے تمہارے ساتھ وعدہ کیا ہے۔ جس کا حضرت یسح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تمہارے ساتھ وعدہ کیا ہے تم اپنے اندر تبدیلی پیدا کرو۔ میں یہ نہیں کہتا دنیا کما نا چھوڑ دو۔ صحابہ بھی دنیا کے کام کرتے تھے لیکن وہ دنیا کو دین کے مقابلہ پر رکھ کر دیکھتے تھے اور جہاں وہ دنیا کو دین پر مقدم دیکھتے تھے اسے چھوڑ دیتے تھے اور دین کو اس پر ترجیح دیتے تھے۔ مثلاً دنیا کچھ ہے کہ تم چھوڑنا چاہتے ہو لیکن لو کہ ایک قابو آجائے گا لیکن دین کہتا ہے کہ جس کام کا زیادہ کرنا گناہ ہے اس کا چھوڑنا کرنا بھی گناہ ہے۔ کیا یہ درست ہے کہ اگر انکھل کے ساتھ پافان لگا کر کھالو تو

وہ گند نہیں یا یہ کہ تم پاٹ بھر کر پشاپ پاؤ تو وہ گند ہے لیکن ایک گھونٹ پشاپ پاؤ تو وہ گند نہیں۔ تم چھوٹ خواہ بہار کے پھولوں یا چھوٹی کے پاؤں کے برابر وہ گند کا گند ہے وہ تمہارے ایمان کو ضائع کر دے گا ظلم خواہ بہار کے برابر جو یا کسرخ چھوٹی کے پاؤں یا اس کی موچے کے برابر جو ظلم سے اور ظلم ایک گند ہے۔ کس کی بدگواہی کرنا، بدگواہی کرنا، فتنہ پڑا کرنا بلکہ اپنے حق پر اتنا اصرار کرنا جس سے قوم میں فتنہ پیدا ہو یہ بھی گناہ ہے تم یہ نہیں کہہ سکتے کہ سلطان نے میرے دو پیسے دینے تھے اس لئے میں نے ایسا کیا ہے خدا تعالیٰ کچھ گناہ سننے دو پیسے کی خاطر قوم کا بیڑہ مٹا کر دیا جاؤ جہنم میں

تم یہ نہیں کہہ سکتے کہ میرا حق تھا ایسا کرتا۔ خدا تعالیٰ کچھ گناہ تم نے اپنے حق کو اس فتنہ کے مقابلہ میں رکھ کر دیکھ لیا ہوتا تو تم اس پر اتنا اصرار نہ کرتے کہ یا ظلم تو ایک گناہ ہے یا اپنے حق پر اتنا اصرار کرنا جو فتنہ کا موجب ہو وہ بھی برا ہے۔ جب تک تم اس ذہنیت کو بدلنے نہیں تنظیم نہایت نہیں ہو سکتی یہ

(الفضل ۱۵ اگست ۱۹۶۲ء)

درخواست دعا

عزیزم محمد عبداللہ الشبوعلی سلمیٰ عدن تین ماہ کی رخصت گزارنے کے بعد مورخہ سہ مارچ ۱۹۶۶ء کو جناب ایکسپریس کے ذریعے کراچی روانہ ہوئے ہیں۔ آپ وہاں سے الراجہ کو بحری جہاز پر مع اہل و عیال عدن روانہ ہوں گے۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ خیریت منزل مقصود پر پہنچائے اور فطرت دین کا ذریعہ حسن طور ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

(سید بشیر احمد دادا خان گول بازار ریوہ)

محترمہ والدہ صاحبہ ملک محمد رفیق صاحبہ وفات پاگئیں

اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ

محترمہ والدہ صاحبہ کو ملک محمد رفیق صاحب صدر محلہ دارالصدر غازی ریوہ مورخہ ۲۷ فروری بروز اتوار بوقت ارٹھان بجے بعد دوپہر اپنے گاؤں واقع ضلع سیالکوٹ میں تقریباً ۹۰ سال کی عمر میں وفات پاگئیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔

آپ کا جنازہ، مورخہ ۲۸ فروری کو سیالکوٹ سے آپ کے چھوٹے فرزند ملک عبدالغنی صاحب لے کر رات گیار بجے ریوہ پہنچے مورخہ یکم مارچ کو بعد نماز فجر امیر مقامی محترم تاج محمد نذیر صاحب فاضل نے نماز جنازہ پڑھائی اور جنازہ کو کندھا بھی دیا۔ بعد ازاں مرحومہ کو بہشتی مقبرہ میں دفن کیا گیا۔ قبر تیار ہونے پر کرم تاجی صاحب نے دعا کران۔

اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے درجات کو بلند فرمائے اور رحمت الفردوس میں اپنے مقام شریف سے نوازے نیز سب مانگن کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرتے ہوئے دین و دنیا میں ان کا حافظہ ناصر ہو۔ آمین۔

فوجی بھرتی

مورخہ ۸ مارچ ۱۹۶۶ء بوقت ۹ بجے دفتر انفارمیشن ریوہ میں فوجی بھرتی ہوگی۔ امیدواروں کی تعلیمی شرط یہ ہے جو مطبوعہ فارم پر ہوا اور جس پر سکول کی دہر اور ہڈیاں صاحب کے دستخط ثابت ہوں اپنے ہمراہ ضرور لائسنس (ناظر امور نامہ)

میر تقی نے آٹھ ہزار مربع میل کا علاقہ آزاد کرالیا

بھارتی فوجوں کو باغیوں کے مقابلہ میں ہر گز شکست

نئی دہلی، ۸ مارچ۔ تازہ اطلاع کے مطابق میر تقی باغیوں نے تمام ہارڈی علاقہ کو آزاد کرالیا ہے اور لوگ لہیر میں اپنی بات عدہ حکومت قائم کر دی ہے جسکے پیروں کے ساتھ لاکھ لاکھ تک پہنچ گئے ہیں اور تمام مقامات پر بھارتی فوجوں کو شکست کا سامنا کرنا پڑ رہا ہے۔ بعض مقامات پر باغی بھارتی فوج کے عقب میں پہنچ گئے ہیں اور پوری طرح اسے اپنے گھیرے میں لے لیا ہے۔ ہارڈی علاقہ چھوڑنے کی وجہ سے بھارتی فوجوں کی بیماری بھی بے اثر ثابت ہو رہی ہے اور باغیوں کے حوصلہ پر کوئی اثر نہیں پڑا ہے۔ آسام کے وزیر اعلیٰ نے اطمینان کیا ہے کہ باغی فوجوں نے آسام علاقہ کی تمام چوکیوں پر حملہ کر دیا ہے اور بعض چوکیوں پر سخت دباؤ ڈال رہے ہیں۔ بھارتی فوج نے اہل کو بالکل خالی کر دیا ہے اور اس کی سولی آبادی کو آسام علاقہ کی بارکوں میں پناہ دی گئی ہے۔

۸ مارچ کو افضل شائع نہیں ہوگا

آل پاکستان نیوز پیپر سوسائٹی کے فیصلہ کے مطابق ملک کے محتذ سلمان مسٹر خیر مارتی کی وفات کی وجہ سے مورخہ ۸ مارچ بروز منگل ملک میں کوئی اخبار شائع نہیں ہوگا۔ لہذا اس روز دفتر الفضل میں بھی تعطیل رہے گی۔

(دیگر افضل)

مطابق آسام کی جنگ میز پیاڑوں سے ناگالینڈ تک پہنچ گئی ہے اور قبائل کے آسام علاقہ کی تقریباً تمام چوکیوں